

发扬“致力为公”传统 勇担“侨海报国”使命

——习近平总书记致中国致公党成立100周年的贺信凝聚团结共识、汇聚奋进力量

新华社记者 范思翔 唐健辉 王明玉

“坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责”“广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员”……在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，对致公党在新征程上更好履行参政议政职能提出明确要求、寄予殷切期望。

习近平总书记的贺信让广大致公党党员倍感温暖、深受鼓舞。大家表示，将以习近平总书记贺信精神为指引，坚持正确的政治方向，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，充分发挥特色优势，胸怀大局履职尽责。

作为我国最早成立的民主党派，100年来，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

“习近平总书记今天专门发来贺信，是致公党百年华诞收到的最珍贵礼物。”现场聆听了习近平总书记的贺信，致公党中央宣传部部长张刃感触很深，“这让我回想起2018年全国两会期间，习近平总书记深刻阐述‘新型政党制度’这一重大政治创造的丰富内涵，这

些都体现出总书记对中国特色社会主义参政党建设和新时代多党合作事业的高度重视。”“从贺信中，我们深切感受到习近平总书记对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度寄予殷切期望。”浙江省社会主义学院教授黄天柱表示，这一制度是马克思主义政党理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的产物，在实践中展现出巨大优越性和强大生命力，是中国特色社会主义制度优势的重要体现，在国家政治生活中发挥着越来越重要的作用，已成为中国共产党实现长期执政、凝聚磅礴力量，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的重要制度支撑。

“积极投身中国革命、建设、改革事业”“同心协力奋进新时代”……习近平总书记在贺信中对致公党百年来的重要贡献的充分肯定，让致公党中央原秘书长邱国义很受鼓舞：“从自觉接受中国共产党领导、响应‘五一口号’，到参与国家发展建设，我们要赓续多党合作优良传统，继续做好‘侨海大文章’。”

100年来，致公党始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧联系在一起。

“致力为公、侨海报国”既是致公党百年来的光荣历史，也是奋发进取的生动写照。”认真学习了习近平总书记贺信，致公福建省委主委罗恩平表示，将牢记习近平总书记

嘱托，勇担政治责任、发扬优良传统，努力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的致公党省级组织。

致公党广西区委主委欧余军对习近平总书记的贺信表示，作为中国特色社会主义参政党，我们将始终坚持中国共产党领导，不断夯实共同思想政治基础，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断巩固拓展“学规定、强作风、树形象”主题教育成果，推进作风建设常态化长效化。

了解生态环境保护情况，调研湿地生态保护治理工作……开展长江生态环境保护民主监督工作，是致公党积极履职尽责、充分发挥我国新型政党制度优势的生动写照。

结合自身工作经历，致公党中央生态环境与可持续发展委员会委员侯鹏表示：“我将学深悟透习近平总书记关于加强长江生态环境保护的重要论述，落实好总书记在贺信中关于认真履职尽责的要求，深入开展调研，积极建言献策，以高度责任感和使命感做好长江生态环境保护民主监督工作，为更好助力美丽中国建设贡献力量。”

习近平总书记希望致公党“广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业”。致公党中央海外联络委员会委员何烈辉表示，将把习近平总书记的要求落

实落到今后工作中，依法维护归侨侨眷的合法权益，倾听海外侨胞、侨团的呼声，用心用情建立和强化感情纽带，不负总书记嘱托。

新时代中国的发展成就，与一大批心系桑梓、心系祖国的海外侨胞密不可分。“现场聆听了习近平总书记的贺信，我真切感受到祖国的温暖。”作为海外侨胞代表参会的张乙坤表示，今后将与致公党一起，发挥优势作用，以侨为桥，凝聚侨心、汇聚侨力，为实现中华民族伟大复兴作出自己的贡献。

守护“共同的根”，传承“共同的魂”，成就“共同的梦”。学习了习近平总书记的贺信，中国侨联信息传播部副部长姜英会深感使命重大：“明年是中国侨联成立70周年，我们将同各涉侨单位携手弘扬中华文化，讲好中国故事，让广大侨胞对中华民族、中华文化、中华大地‘魂’牵‘梦’绕‘根’常在，进一步团结好海外侨胞和归侨侨眷。”

“致力为公、侨海报国”，新征程上不停步。

今年刚加入致公党的东南大学教授高昊，曾多次在海外从事科研工作。“习近平总书记的贺信让我们归国留学人员深感温暖。”高昊表示，自己将以贺信精神为指引，强化履职实践，勇攀科技高峰，为科技强国建设、实现中华民族伟大复兴贡献智慧与力量。

(新华社北京9月19日电)

大国重器“零距离”亮相，航空自信彰显发展底气——歼-20首次静态展示

本报9月19日讯(记者邱国强)今天，2025空军航空开放活动和长春航空展开幕，我国自主研发生产的隐身战斗机歼-20亮相静态展示区。这是该机型列装以来首次向公众开放近距离参观，引发现场数万名观众及全球航空界高度关注。

在上午的飞行表演中，歼-20四机编队压轴登场。在完成一系列惊险而精准的空中动作后，战机缓缓降落，平稳停入静态展示区。

防护栏外，早已等候多时的观众层层围拢，纷纷将手中的相机、手机对准歼-20——菱形机头、棱角分明的进气道、略微外倾的垂直尾翼等细节清晰可见。现场惊叹声与相机快门声交织，瞬间成为全场最热门打卡点。

“看那机身涂层，比图片里更细腻！”军迷李国亮举着相机，“追了它十多年，从开始远距离拍模糊视频，到今天能近距离看清机身纹路，太激动了！”

从2016年11月首次亮相中国珠海国际航展，到2017年参加庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵并首次以战斗姿态展示在世人面前，再到今年9月参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵，歼-20的每一次亮相都见证了中国航空工业自主创新的坚实步伐。

此次静态展示，让观众得以近距离一睹“威龙”风采，直观感受中国顶尖战机的独特魅力，再次彰显了中国航空工业的技术自信与发展成就。



9月19日，2025空军航空开放活动和长春航空展上，观众参观歼-20战机。

新华社记者 张楠 摄

(上接第一版)白山景区内错草至临江段旧路改造时，技术团队用高频共振路面碎石石化技术，将破损旧水泥路面破碎成均匀碎石层，直接作为新路面基层，仅2.7公里路段就节约近百万元成本；集安至下套段采用纤维微表处施工，搭配沥青铣刨材料再生技术，不仅延长路面寿命至5年，让公路与周边环境和谐共生。

在G331国道吉林段的建设中，全线采用的环氧锌基聚酯复合涂料波形护栏，抗腐蚀能力是普通护栏的3倍，十年无需大规模维护，绿色的护栏沿公路蜿蜒，本身就成了一道灵动的风景线。

景随路动：让每一公里都有“打卡亮点”

“开着车走G331，刚看完长白山天池，拐个弯又遇见东北虎豹国家公园的林间小道，根本不用特意找景区！”长春游客李女士的体验，正是G331吉林段“沿途即景区”的生动注脚。这条公路如同一条“黄金纽带”，将沿线8个国家级自然保护区、12个国家森林公园、5个国家湿地公园串联起来，86%的森林覆盖率让行车途中仿佛穿行在“天然氧吧”，随手一拍都是风景。

长春326.4万平方米“围挡空间”还民变绿

(上接第一版)

“净月区按照‘最大限度拆围、退距、透绿、扩容、惠民’的原则，对临河街与天合路1.8万平方米收储地块围挡拆除，投资80余万元进行场地平整、粒料处理、绿篱种植围合，将场地利用为便民停车场。”长春净月高新区城市管理局副处级调研员刘春达说，他们还创新探索“政企合作”模式，确保停车场长效有序管理，确保便民停车场周边环境的美观与整洁。

在整治过程中，长春市坚持“能拆则拆、能退则退、能透则透、能用则用、先易后难”原则，细化“拆、退、透、用、留”五大措施。坚决拆除长期占道、围而不建的围挡；逐步缩减具备条件的大型工程围挡；对未利用地块实施“透绿”

公路即风景 沿途即景区

从集安市浑江口出发，沿着G331国道向前行，便能到达大榆树村。在大榆树村，这里有棵三人合抱的古榆树，枝叶茂茂，挂满的红彤彤的柿子随风飘动，成为公路旁的“网红打卡点”；林间步道沿公路延伸，走进去看听鸟鸣、闻松香，随时可与大自然“亲密对话”。

G331吉林段的文化景观同样“随路分布”：高句丽遗址的斑驳城墙、渤海国遗迹的千年夯土，就在公路沿线静静诉说古代边疆的繁华；鸭绿江畔，渔人人家撑船撒网的场景不时映入眼帘，原生态的生活画面比景区更动人；朝鲜族村落里，打糕的香甜、伽倻琴的悠扬从路边民居飘出，游客下车就能沉浸式体验民俗风情。

聚焦“沿途景区”体验升级，“慢游”场景随公路建设同步推进。长白山观光小火车沿公路支线行驶，“轰隆隆”的声响不仅没打破山林宁静，反而时常惊起林间松鼠，成为游客镜头里头的“意外惊喜”；延边稻田风光车停在公路旁的田埂边，朝鲜族农民手把手教游客辨认稻穗饱满度，让农耕文化从书本走进现

公路即风景 沿途即景区

实，游客临走时还会带上几袋当地大米，把“沿途风景”变成“伴手礼”。

另外，G331沿线建成的92处停车区，使游客随时能停下脚步，将眼前的风景收入囊中。

服务融景：让每一个站点都成“风景延伸”

“本想在服务区歇个脚，没想到这里像景区一样精致！”首次驶入长白山旅游驿站的游客张女士，被眼前的建筑惊艳——这座以长白山雪花与天池为设计灵感的公路服务区，折板屋面模拟山峦起伏的轮廓，中央圆形中庭复刻天池的澄澈，每月“雪花瓣”的角度都经过精密测算，抬头就能望见远处的长白山主峰，仿佛把景区“搬进”了服务区。

长白山旅游驿站位于长白山保护开发区池西区。为了让这里成为“沿途景区”的延伸，建设团队在细节上巧思不断。长白山旅游驿站建设时，团队开展劳动竞赛，将任务细化到每小时，最终实现综合楼提前1天主体封顶；未来，这片占地63367平方米的场区，

不仅能提供餐饮住宿、加油充电、摩托停靠等服务，更能让游客在歇脚时继续“赏景”，真正实现“停车即观景”。集安市特色服务区则融入朝鲜族风情，民俗文化展示区里，朝鲜族歌舞表演、手工制作体验轮番上演，开业至今最多一天接待上千名游客，周边5户村民在此就业，月收入达3000余元，让服务区既成“观景台”，又成“文化窗口”。

除了大型服务区，公路沿线还设置了数十处小型观景台与旅游信息咨询点。在观景台，游客可登高俯瞰鸭绿江风光或长白山余脉；咨询点的工作人员不仅能提供行程攻略，还会推荐当地山野菜、林下参等特色产品，让游客在“赏景”之外，还能“带景回家”。正在规划的珲春圈湾休闲旅游度假区，更将与景区深度绑定，未来这里的民宿风情园、空中单轨列车，将让游客“坐着单轨看边境”，进一步丰富“沿途即景区”的体验。

从“路要畅”到“路要美”，从“找景区”到“沿途即景”，G331吉林段正以“公路即风景”的理念，重新定义边境旅游。这条跨越山海公路的群众，不仅承载着游客的诗与远方，更让沿线群众在家门口就能分享“旅游红利”，在吉林东部的大地上，绘就出交融融合、兴边富民的新画卷。

公告

长春旭盛源商贸有限公司(法定代表人或相关负责人)请速与我单位联系，处理白山江源区高中生课桌椅购置项目相关事宜，联系人及电话：崔先生15714499188。如五个工作日内未与我单位联系，由此产生的一切后果由贵单位自行承担，特此声明。

白山江源区教育技术装备中心
2025年9月19日

公告

(卖方)田洪光：您将坐落在净月街3号的房屋出售给了张作鹏(程绍芳)，原房屋产权证号为0374，面积为23.32平方米。因房屋安置过户此房主找不到您，望您看到此公告，速与(买方)张作鹏(程绍芳)联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。

联系电话：15526923953
白山江源区不动产登记中心
2025年9月19日

遗失声明

●曹井权遗失执业助理医师资格证，证号202422210220382200003014511，声明作废。

●崔晓东(男)1999年7月毕业于吉林艺术学院美术设计系，毕业证书及学士学位证书遗失，特此声明。

●吉林省国有资产经营管理

9部门发文 支持一刻钟便民生活圈建设扩围升级

新华社北京9月19日电(记者谢希瑶)商务部等9部门关于加力推动城市一刻钟便民生活圈建设扩围升级的通知9月19日对外发布。

通知提出，到2030年实现“百城万圈”目标，即确定100个一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点城市，对地级以上城市主城区和有条件的县城城区全覆盖；建成1万个布局合理、业态齐全，功能完善、服务优质，智慧高效、快捷便利，规范有序、商居和谐的便民生活圈，打造500条“银发金街”、500个“童趣乐园”，推动一批基础型、提升型便民生活圈转变为品质型，居民满意度达到90%以上，商业网点连锁化率达到30%以上。

通知明确，推动业态升级。补齐社区网点短板，优先配齐基本保障类业态，发展“一店一早”，补齐“一菜一修”，服务“一老一小”，布局“一收一洗”(再生资源回收点、洗车店)，推动标准化改造升级，引进智能终端设备。把养老服务作为便民生活圈的必备业态，以及试点选取、建设、评估等工作的重要考量因素。多渠道增加公建托位供给，发展社区嵌入式托育和家庭托育点，支持有条件的幼儿园延伸发展托育服务，提升普惠托育覆盖率。引导配置特色餐饮、新书书店、宠物店等多样化业态。鼓励共享客厅、共享自习室、共享工具箱等共享经济模式。

通知要求，加强政策支持。落实每百户居民拥有社区综合服务设施面积平均不少于30平方米要求。将超市、便利店、菜市场、零售药店等纳入保障民生、应急保供体系，将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施，有条件的地方可对社区食堂、小修小补等微利、公益性业态给予房租减免等支持，对社区商业中心、菜市场等项目改造给予资金补贴。

(上接第一版)为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方向，始终不渝坚持中国共产党领导，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势，助力加强海内外中华儿女大团结，在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继续弘扬优良传统，建设高素质中国新型政党制度。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君致词。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维，全国政协港澳台侨委员会副主任许又声，先后代表各民主党派中央、全国工商联和涉侨单位致贺词。海外侨胞、港澳台同胞代表，致公党党员代表在会上发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中，全国政协副主席穆虹出席大会。致公党中央常务副主席张恩迪主持大会。中央和国家机关有关部门、涉侨单位、有关人民团体负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人，致公党中央领导班子成员和原领导班子成员，致公党中央委员、党员代表，海外侨胞、港澳台同胞代表等参加大会。

一场空天盛会的硬核与深情

(上接第一版)飞行表演超越了飞行本身，是人民空军忠诚、使命、力量的完美展示，也体现出一支飞翔军种志在高远、挑战极限的空天情怀。

脸上贴着国旗的小朋友刘鼎硕，被“八一”跳伞队的表演吸引得挪不开眼，小手举着国旗挥个不停：“飞机好酷！跳伞叔叔的国旗是红色的，我的国旗也是红色的！”他仰着小脸对爸爸妈妈说：“我以后也要当飞行员，开着咱们国家的飞机，保护大家！”

航空展的魅力，不仅在于硬核的装备，更在于人与人之间的情感共鸣。在长春航空文化展示中心，六大展馆里满是热气腾腾的生活气息。

科普研学馆里，孩子们戴着VR眼镜体验模拟飞行，握着操纵杆的小手紧紧攥着，脸上满是专注与兴奋；一旁的航空模型制作区，志愿者手把手教孩子们拼装战机模型，小小的模型在桌上排成一排，像一支“迷你空军编队”……

当夕阳为战机镀上暖色，航空展的第一天落下帷幕。离场的人们仍在兴奋地讨论着白天的精彩瞬间，孩子们手里拿着战机模型，眼里闪烁着对蓝天的向往。这场航空盛宴，不仅展示了中国航空的硬实力，更点燃了每个人心中的家国情怀——正如吉林市民姜先生所说：“看到战鹰翱翔，就知道我们的祖国越来越强大，心里特别踏实！特别自豪！”

苍穹之下，战鹰已归巢。人们心中，逐梦的火焰正熊熊燃烧。这场在长春上演的空天盛会，注定成为每个人记忆里最闪亮的篇章。